



## ОБЪЕДИНЕННАЯ ЛИЗИНГОВАЯ АССОЦИАЦИЯ

197342, Санкт-Петербург, наб. Черной речки, д. 47., оф. 304  
тел./факс: +7 (812) 702-50-52  
e-mail: [ula@assocleasing.ru](mailto:ula@assocleasing.ru)  
<https://www.assocleasing.ru/>

Исх. № 80/03 от 31.03.23г.

Министру Экономического развития  
Российской Федерации  
Решетникову М.Г.

*О создании раздела «Лизинг» в разделе  
«Меры поддержки инвестпроектов-  
Финансирование»  
Сайта Минэкономразвития России*

**Уважаемый Максим Геннадьевич!**

Объединенная Лизинговая Ассоциация (ОЛА) - крупнейшее Российское профессиональное объединение участников лизинговой отрасли, представляющее интересы 120 компаний, объем бизнеса которых составляет около 80% рынка лизинга России, выражает глубокое уважение и обращается по нижеследующему вопросу.

ОЛА поддерживает и благодарит Минэкономразвития России за создание на сайте специального раздела «Меры поддержки инвестпроектов» <http://invest.economy.gov.ru/?query&supportType=2&limit=8&offset=0>, на котором собрана информация о существующих инструментах поддержки инвестпроектов, в том числе в разделе «Финансирование», в котором представлена информация о механизмах поручительства, программе льготного кредитования МСП №1754 и другая информация, касающаяся вопросов финансирования основных средств и капиталовложений. Считаем, что Минэкономразвития России создало на сайте очень полезный и своевременный ресурс, особенно ценно то, что доступ к такой информации размещен именно на сайте государственного органа, отвечающего за развитие промышленной политики страны, в частности, секторе МСП.

В то же время хотели бы отметить, что данный раздел сайта не содержит информации о лизинге, который является ключевым инструментом по финансированию проектов по модернизации производственных мощностей.

Лизинговые компании осуществляют важнейшую деятельность по поддержке российских предприятий и производителей, активно претворяя в жизнь стратегические государственные цели – создание, поддержание и развитие производств, сохранение и увеличение технического и технологического потенциала России, повышение эффективности импортозамещающих механизмов. Инструмент лизинга задействован, наряду с кредитными продуктами, в стратегически важных отраслях экономики, с помощью него приобретаются автотранспорт, морские и речные суда, железнодорожный подвижной состав и инфраструктура, производственное оборудование, грузовой автотранспорт, дорожно-строительная техника, включая

строительную спецтехнику на колесах, оборудование с установленным программным обеспечением, промышленные комплексы и многое другое. Также необходимо отметить высокую долю субъектов МСП среди клиентов в лизинговом бизнесе. Так, в лизинговой отрасли сейчас более 230 тыс. активных клиентов, по итогам 2022 года доля лизингополучателей из числа предприятий МСП в новом бизнесе по объему составляет 66%, по количеству - 95%, а по количеству в портфеле 92%.

Учитывая вышесказанное, считаем очень важным для действующих и потенциальных клиентов из реального сектора экономики, включая МСП, повысить информационную составляющую данного раздела сайта, за счет сведений о лизинге и связанных с ним государственных программах.

В частности, предлагаем, чтобы в разделе «Финансирование» появился подраздел «Лизинг», где была бы предоставлена информация обо всех действующих в России региональных и федеральных программах поддержки приобретения основных средств, где задействован инструмент лизинга. Так, наиболее часто встречаются программы, в которых предлагается предоставление субсидий на компенсацию части авансового платежа и субсидий на компенсацию части лизинговых платежей. На основе многолетнего опыта можно утверждать, данные меры являются одними из приоритетных направлений поддержки малого и среднего предпринимательства в различных регионах России и предоставляются различными органами власти: Министерствами экономического развития областей, фондами поддержки МСП и т.д.

Таким образом, предлагаем создать на сайте Минэкономразвития единый реестр и собрать все подобные программы.

Относительно возможной аудитории пользователей информации, как мы отметили выше, это:

- по данным ЕФРСФДЮЛ - не менее 230 тыс. активных клиентов
- по данным Росфинмониторинга около 1700 лизинговых компаний.

Со своей стороны, хотели бы отметить, что у ОЛА и отдельных лизинговых компаний, даже самых крупных, которые имеют широкую федеральную сеть, к сожалению, нет возможностей к получению полной информации о существовании данных программ. Мы вынуждены самостоятельно, используя интернет, точечно выискивать данную информацию на сайтах региональных органов власти, центров и фондов предпринимательства. На это уходит очень большое количество времени и трудового ресурса.

В то же время, по нашему мнению, у Минэкономразвития, как у государственного органа, в ведении которого находится информация о всей инфраструктуре поддержки малого и среднего предпринимательства,

действующей в России, есть возможность объявить сбор данной информации/попросить предоставить централизованно органы власти на систематической основе информацию.

Считаем, что сбор информации Минэкономразвития России с использованием его возможностей по взаимодействию с региональными государственными органами власти может обеспечить реализацию и следующие преимущества перед любым другим вариантом получения данной информации:

1. Информирование всех центров поддержки, которые входят в периметр инфраструктуры деятельности Минэкономразвития, о необходимости предоставлять систематически (например, раз в год) на определенную дату данные о реализуемых их программах, где задействован механизм лизинга, а именно:

- название программы
- кто предоставляет финансирование
- орган, ответственный за предоставление финансирования
- срок реализации программы
- бюджет программы
- другая информация (можно обсудить дополнительно, например, краткое описание условий программы, завершение бюджета на нее и т.д.)

2. Объяснение и обеспечение достижения цели данного сбора информации – размещение ее на сайте Минэкономразвития.

Считаем важным отметить, что ОЛА готова оказать, если потребуется, любую посильную помощь и организационное содействие при разработке данного раздела сайте. Например, в случае, если у Минэкономразвития ограничены возможности и ресурсы для технического обобщения полученной информации, ОЛА готова взять на себя работу по объединению получаемой информации и обработке ее по критериям, заданным Минэкономразвития.

Уверены, что создание такого раздела на сайте Минэкономразвития станет уникальным в своем роде и очень полезным ресурсом для представителей бизнеса, в том числе МСП.

Просим рассмотреть наши предложения и обсудить их в рамках рабочей встречи с представителями Совета ОЛА для определения более точного плана действий, технических возможностей и других аспектов по сбору и размещению данной информации на сайте Минэкономразвития.

С уважением,  
Президент ОЛА



Киркоров А.Н.

Исп. Позднякова Т.Г.  
+78127025052